
 

 

 

令和６年度(2024年度) 

地球温暖化問題に関するアンケート 集計結果 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

鎌倉市環境部環境政策課 

  



1 

 

地球温暖化問題に関するアンケート 

 

本市の地球温暖化対策の充実、推進のため、市民の地球温暖化問題に対する意識や取 組みついて把

握し、今後の普及啓発活動に役立てるため、さまざまな世代が登録している、ごみ減量対策課所管

の LINEアカウント「鎌倉ごみ調べ」を使用し、e-kanagawa電子申請システムで地球温暖化に関する

アンケートを令和６年(2024年)４月に実施しました。LINE登録者数 22,116人（令和６年４月現在）

のうち、487名の方から回答がありました。（回答期間：令和６年（2024年）４月 19日～４月 30日） 

 

設問 問 1 あなたの年齢を教えてください。 

回答 ～10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

回答数 3 15 67 109 151 96 46 

回答数：487 

 

 

回答者 487名のうち、50代が 151名と一番多く、40代から 70代以上の回答者で全体の 82.5％の回

答がありました。 
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あなたの年齢を教えてください。
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設問 
問２ 鎌倉との関わりは次のうちどれですか？（主に当てはまるものを一つ選んでく

ださい。） 

回答 鎌倉市内在住 
鎌倉市内在勤、 

在学 
観光で訪れる 

実家がある、 

出身地 

回答数 470 9 1 7 

割合 96.5％ 1.9％ 0.2％ 1.4％ 

回答数：487 

 

 
 

回答者の 96.5％が鎌倉市内在住者でした。 
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設問 問３ あなたが生活する中で、地球温暖化の影響を感じますか。 

回答 感じる 
どちらかといえば 

感じる 
あまり感じない 感じない 

回答数 373 80 22 11 

割合 76.7％ 16.5％ 4.5％ 2.3％ 

回答数：486 

 

 

 

「感じる」「どちらかと言えば感じる」を合わせると、回答者の約 93％が地球温暖化の影響を感じ

ていました。 
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設問 問４ 地球温暖化対策について、次の目標を知っていますか。 

 

【政府目標】 

2030年度において、温室効果ガスの排出量を 2013年度と比較して 46％削減を目指

し、2050年には、カーボンニュートラルの実現を目指す。 

※カーボンニュートラルとは、温室効果ガスの排出を全体としてゼロにすること。 

回答 １ はい ２ いいえ 

回答数 359 128 

割合 73.7％ 26.3％ 

回答数：487 

 

 

 

回答者の 73.7％が地球温暖化対策に関する政府目標を知っていると回答しました。 
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設問 問５ 地球温暖化対策に向けて、あなたはどのように行動したいと考えますか。 

回答 

今の生活スタイルを大きく

変えて、積極的に行動した

い 

今の生活スタイルの中で工

夫しながら、できる範囲で

行動したい 

行動したいと思わない 

回答数 61 403 23 

 割合 12.5% 82.8% 4.7% 

回答数：487 

 

 

 

回答者の 95.3％が行動したいと考えており、そのうち 82.8％は今の生活スタイルの中で工夫しな

がら、できる範囲で行動したいと回答しました。 
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設問 問６ 地球温暖化対策への取組について、日頃行っていることは何ですか。（複数選択可） 

回答 回答数 割合 

１ マイバックを持参している 439 90.1% 

２ マイボトルを持参している 278 57.1% 

３ 環境に配慮された製品・商品を選んでいる 204 41.9% 

４ 価格が少し高くても長く使える良いものを選んでいる 249 51.1% 

５ 地元のもの、旬のものを選んで購入している 254 52.2% 

６ 食品ロスが出ないよう購入量に気を付けている 352 72.3% 

７ 自宅に太陽光発電設備を設置している 42 8.6% 

８ 暑さ寒さを服装で調整し冷暖房にできるだけ頼らないようにしている 253 52.0% 

９ 電気自動車を使っている、または電気自動車の購入を考えている 28 5.7% 

10 節電等の省エネに努めている（こまめにスイッチを消すなど） 318 65.3% 

11 照明器具を蛍光灯から LED照明に変更している 326 66.9% 

12 省エネ家電に買い替えている 143 29.4% 

13 移動には、徒歩や自転車、公共交通機関を可能な限り利用している 243 49.9% 

14 宅配便は、時間指定や宅配ボックスを利用し、１回で受け取るように

している 
322 66.1% 

15 環境保全活動（地域の緑化活動など）に参加している 42 8.6% 

16 その他 44 9.0% 

17 特になし 5 1.0% 

 

回答者の 90.1％がマイバックを持参しており、次いで 72.3％が食品ロスが出ないよう購入量に気

を付けています。  
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問６ 地球温暖化対策への取組について、

日頃行っていることは何ですか。
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設問 
問７ 地球温暖化対策として、どのような取組ならやってみたいと思いますか。（複

数選択可） 

回答 回答数 割合 

１ お金をかけなくてもできること 353 73.8% 

２ 光熱費が安くなるなど、生活の中で経済的なメリットがあること 379 79.3% 

３ ポイントがもらえるなど、お得感があるもの 240 50.2% 

４ 多少お金はかかっても、地域社会の活性化や応援につながること 169 35.4% 

５ こども世代の将来の環境を守るために、お金をかけてでも取り組

みたい 
168 35.1% 

６ やりたいことはない 10 2.1% 

 

 

回答者の 79.3％が光熱費が安くなるなど、生活の中で経済的なメリットがあることを選択しており、

次いで 73.8％がお金をかけなくてもできることを選択しています。 
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設問 
問８ 地球温暖化に関することなど、日ごろから様々な情報をどこから得ていますか。

（複数選択可） 

回答 回答数 割合 

１ インターネット 392 82.0% 

２ SNS 189 39.5% 

３ 動画配信サイト 78 16.3% 

４ テレビ 298 62.3% 

５ 新聞、本、雑誌など紙媒体 211 44.1% 

６ 鎌倉市 HP、広報かまくら 153 32.0% 

７ 講演会や説明会 27 5.6% 

８ 学校 14 2.9% 

９ 職場 82 17.2% 

10 家庭 22 4.6% 

11 友達や近所づきあいなど身近な人 61 12.8% 

12 ポスターやチラシ（鎌倉市内図書館、地下道ギャラリー、鎌倉市役所本

庁舎ロビーなど） 
46 9.6% 

13 その他 9 1.9% 

 

 

 

回答者の 82.0％がインターネットを選択しており、次いで 62.3％がテレビを選択しています。 
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